

2023年4月25日 星期二 电话0595-82003110 编辑_苏明明 校对_杨晨辉 设计_柯伟仁

乘风破浪奋楫行

英林:奋力推进2023年稳健开局

本报记者 苏明明 秦越



一年之计在于春，
开局起势见精神。

放眼英林，处处涌动着“万草千花一饷开”的勃勃生机，处处展现着拼经济、拼发展的立体图景：

——晋江经济开发区英林园内，一批重点项目落地开工，施工现场塔吊挥舞、焊花飞溅、机械轰鸣；

——龙头企业生产车间，新设备24小时运行不停歇，生产的速度犹赶不上接订单的速度，“老树发新芽”，企业焕发新活力；

——招商专班奔赴上海、杭州、湖州、永州等地开展招商引资和项目考察活动，初步达成了一批合作意向性项目；

——20个村展开大比拼，比基层党建、比村财增收、比人居环境、比乡风文明，让“书记”讲给“书记”听，“书记”跟着“书记”学，“书记”比着“书记”干；

……
开局即决战，起步当冲刺。一个个火热的场景，汇聚成推进英林高质量发展的强劲力量。以首季“开门红”，书写加快推进晋南辅城重镇崛起的“春天答卷”。

推进项目建设“加速跑” 赋能经济社会发展

首季定全年，开局赢全局。

2月8日，英林镇按下重大项目建设“快进键”，雅格纺织生产项目、奔浪体育用品厂房及配套设施项目集中开工，亿聚年产1.5万吨高档经编布、1300万件服装项目及染色智慧仓储供应链项目集中签约，全面拉开了新一年狠抓项目建设的序幕。

英林镇党委书记李德铭介绍，2023年英林镇重点项目40个、年度投资31.2亿元，分别比增5.3%、40.5%。一季度以来，英林镇按照“五个一”工作法，即一个项目、一名责任领导、一张任务清单、一套服务专班、一抓到底，铆足干劲，快马加鞭，各类项目迎来建设热潮。

“我们开工后就遇到了一个大问题，在英林镇和有关部门的协调下，项目才能快速推进。”雅格纺织生产项目负责人吴井枫介绍，建设地块上出现了一根意料之外的高压电线杆，挪也挪不走，避又避不开。“我们2年前做规划设计的时候，是没有这根高压电线杆的。如果为了避开它，我们再重新规划设计、申请报批，前期手续重新走一遍，就得耽搁一两年。”

吴井枫表示，目前企业正处于快速发展阶段，急需扩容生产，“商机一纵即逝。”在了解这一情况后，该项目服务专班立即将情况上报、研究解决方案。在他们的极力促成下，项目方与电力部门多次面商，并邀请有关方面专家把脉开方。最终，问题得到妥善解决，项目建设进度有序推进。

各类项目既是“稳定器”，更是“推进器”，推动着经济航船行稳致远、社会画卷和谐美丽。

在晋江经济开发区英林园，现代服饰一体化标准厂房项目(一期)经过6个多月的加速建设，迎来了主体结构

全线封顶。今年9月，该项目(一期)将开园试运行。

该项目总用地面积达130.85亩，计划投资约4亿元，规划建设面积约18万平方米，可吸纳15家以上企业入驻，将招引服装、泳装、健身装等服装类中小型企业及其上下游配套产业，年产值预计可达到6亿元。

“英林镇服饰企业非常期待这个项目能尽快投用。这个综合产业园能集聚服装类中小型企业及其上下游配套产业，集研发、设计、生产、销售于一体，可以更好满足中小企业高质量发展需求。”晋江市泳装产业协会相关负责人表示。

在英林镇区，英林村旧村改造项

目(一期)取得新进展，完成遗留问题征迁，预计4月底完成腾空、5月上旬完成净地及手续报批等。备受群众关注的安置房建设也在有序推进，目前成片开发方案已报批，建筑方案已完成初步评审。

据悉，一季度，英林在建项目复工率100%，入库税收增长21.4%。

按下建设“快进键”的项目，让春天的暖意更浓，助推全镇经济社会发展“稳中进”。



现代服饰一体化标准厂房项目(一期)主体结构全线封顶。

落实优企惠企“政策包” 全力推进稳工促产

日前，来自广东一家服装厂的方先生找上了七彩狐泳装集团，他打听到这里生产的一款高端面料正是他们服装厂所需要的。“如果可以，我们每个月要500吨的货量。”方先生一上门就提出自己的要求。负责接待客商的七彩狐工作人员却面露难色，“我们这批新设备已经是24小时不停地工作，勉强满足目前的订单需求。”

据英林镇相关负责人介绍，泳装是英林的特色产业，针对泳装产业销售渠道大头在外的潜在风险，英林镇在巩固原有外销渠道市场的基础上，着重考虑推动品牌赋能升级，促成晋江市泳装行业协会与国内品牌签订战略合作，成功推动号手等泳装企业成功与安踏、李宁、361°、卡尔美、小黄鸭等品牌合作，进一步打通国内外国际市场通道。

企业需要在哪里，服务措施就跟进到哪里，英林镇深化“为企业解难题”“千名干部进企，一企一策促发展”活动，践行“四到”理念(即不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到)，积极主动服务，特别是靠前做好要素保障。

断增加产品科技含量，展厅内凉感、抗菌、防臭、防晒、保暖等面料令人目不暇接。

与此同时，七彩狐改变单一的产品结构，不断开发瑜伽服、健身服、骑行服、跑步裤等弹力运动系列新产品。“在我们提质增效、转型升级之际，政府又送来‘政策包’，减轻我们在技改过程中的压力。”洪建库说。

据英林镇相关负责人介绍，泳装是英林的特色产业，针对泳装产业销售渠道大头在外的潜在风险，英林镇在巩固原有外销渠道市场的基础上，着重考虑推动品牌赋能升级，促成晋江市泳装行业协会与国内品牌签订战略合作，成功推动号手等泳装企业成功与安踏、李宁、361°、卡尔美、小黄鸭等品牌合作，进一步打通国内外国际市场通道。

企业需要在哪里，服务措施就跟进到哪里，英林镇深化“为企业解难题”“千名干部进企，一企一策促发展”活动，践行“四到”理念(即不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到)，积极主动服务，特别是靠前做好要素保障。

当企业反映缺钱，英林镇就每季度召开银企对接会，推动纾困贷、技改贷等金融扶持实体经济政策措施落地见效。仅2022年，帮助企业获得纾困贷、技改贷等超8000万元。

当企业反映缺工，英林镇就积极推动整合本镇农村闲散劳动力，促成与镇用工大户七彩狐等企业建立劳务对接，吸收农村闲散劳动力近千人。

当企业反映缺水，英林镇就投入近500万元对镇属自来水厂进行技改扩容，缓解企业用水紧张难题，日供水量从原来的3万吨增长到如今的4.4万吨，可支撑未来5年企业发展。

英林镇镇长柯荣国表示，英林将始终牢记“晋江经验”提出的“始终坚持加强政府对市场经济的引导和服务”“处理好发展市场经济与建设新型服务型政府之间的关系”，立足建设“有为政府”，更好服务“有效市场”，全力当好“引路人、推车手、服务员”三种角色，不断开创优化营商环境新局面，真正把英林建设成为一片干事创业的热土，在高质量发展道路上行稳致远。

“锦江的变化真大！”“这几条路这么快就修好了，比以前宽敞、平整多了。”“微菜园？这个主意好，大家看好自家房前屋后的空地，环境自然也就提升了。”……各村主干在观摩锦江村示范路线创建项目时，讨论了起来。

今年初以来，锦江村就硬化了4条村道，村中大大小小的空地被清理出来，大的规划建设微景观，小的打算开辟微菜园，村容村貌焕然一新。“锦江村的发展势头很强劲，对我们村来说是压力也是动力。”一名村书记在观摩后说道。

4月14日，英林镇开展乡村振兴项目建设拉练活动，各包村领导、镇相关单位负责人、各村主干现场观摩了英林镇区标准化建设项目、埭边村示范路线创建项目、锦江村示范路线创建项目等示范点，大家一路看、一路比、一路学。

在英林镇第一季度乡村振兴暨项目建设工作调度会上，嘉排村、马山村、埭边村的村主任分别就“党建+”邻里中心建设、村企合作光伏发电项目建设、农村人居环境整治工作进行经验介绍。

“往后每一个季度，我们都要开展一次‘比武’活动。”英林镇相关负责人表示，“我们希望通过乡村振兴‘大比武’来发现短板、找准差距，弥补不足，同时也是拉练活动进一步强化我们乡村振兴队伍建设。今年年初，英林镇出台乡村振兴项目操作指南，建立2023年村级项目推进机制，通过常态化开展练兵比武活动，以‘学、练、干、比’激活‘比、学、赶、超’的工作氛围，持续推进各项目目标任务落实落

抓好招商引资“牛鼻子” 增强经济发展动能

抓经济发展必须抓招商引资，招商引资既是经济发展的“牛鼻子”，也是实现产业高质量发展最重要的支撑。

通过此次考察，不仅解放了思想，开阔了眼界，还初步达成了一批合作意向性项目，发现了一批可以深入跟踪落实的潜在项目，为今后扩大招商引资工作夯实了基础。”英林镇相关负责人表示。与世界500强恒逸集团签订的增资扩股合作备忘录，是此次招商考察的重大成果。2017年恒逸集团就已在英林镇布局扎根，多年来对晋江、英林的营商环境予以高度认可，下阶段，恒逸集团将进一步追加投资，打造面向南华地区的高端绿色智能化纤维园区，为晋江经济发展做出新的贡献。

此外，招商考察组还与男生女生品牌管理有限公司签订投资意向框架协议，实地考察了上海通最资产管理有限公司、劲霸男装(上海)有限公司、男生女生品牌管理有限公司、恒逸集团、祁阳东骏纺织有限公司等企业，先后拜访10多名英林企业家，召开2场签约仪式。招商考察组通过推介英林产业特色，此次招商考察活动重点聚焦纺织服装、泳装、电商和化纤等产业领域，实地考察了童装生产基地，从童装研发设计、生产加工、渠道销售、品牌运营等工作链，实现一条龙服务，同时也将进一步延伸英林纺织服装产业链，为英林企业带来全新的品牌文化管理启示，提升本土企业品牌塑造能力。

英林镇相关负责人表示，接下来，英林镇将结合产业实际，大力吸引“链主型”企业、上下游配套企业，为全镇经济社会高质量发展积蓄强劲发展动力。



各包村领导、各村主干观摩锦江村示范路线创建项目。

开展乡村振兴“大比武” 创建省级整镇推进示范镇

“锦江的变化真大！”“这几条路这么快就修好了，比以前宽敞、平整多了。”“微菜园？这个主意好，大家看好自家房前屋后的空地，环境自然也就提升了。”……各村主干在观摩锦江村示范路线创建项目时，讨论了起来。

今年初以来，锦江村就硬化了4条村道，村中大大小小的空地被清理出来，大的规划建设微景观，小的打算开辟微菜园，村容村貌焕然一新。“锦江村的发展势头很强劲，对我们村来说是压力也是动力。”一名村书记在观摩后说道。

4月14日，英林镇开展乡村振兴项目建设拉练活动，各包村领导、镇相关单位负责人、各村主干现场观摩了英林镇区标准化建设项目、埭边村示范路线创建项目、锦江村示范路线创建项目等示范点，大家一路看、一路比、一路学。

在英林镇第一季度乡村振兴暨项目建设工作调度会上，嘉排村、马山村、埭边村的村主任分别就“党建+”邻里中心建设、村企合作光伏发电项目建设、农村人居环境整治工作进行经验介绍。

“往后每一个季度，我们都要开展一次‘比武’活动。”英林镇相关负责人表示，“我们希望通过乡村振兴‘大比武’来发现短板、找准差距，弥补不足，同时也是拉练活动进一步强化我们乡村振兴队伍建设。今年年初，英林镇出台乡村振兴项目操作指南，建立2023年村级项目推进机制，通过常态化开展练兵比武活动，以‘学、练、干、比’激活‘比、学、赶、超’的工作氛围，持续推进各项目目标任务落实落

